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Protokoll 

Mitgliederversammlung Dachau AGIL e. V. 
am 28.01.2013, um 18.00 Uhr in Bergkirchen 

 

Teilnehmer 

Die Teilnehmerliste liegt dem Protokoll bei. 

 

1. Begrüßung 

Der 1. Vorsitzende Heinz Eichinger eröffnet die Mitgliederversammlung und begrüßt 
die anwesenden Vertreter der Verwaltung, die Bürgermeister sowie die Vertreter aus 
den Bereichen Wirtschaft und der Vereine. Zunächst stellt er die form- und 
fristgerechte Ladung sowie das Einverständnis der Mitglieder mit der festgelegten 
Tagesordnung fest. 

Heinz Eichinger stellt der Mitgliederversammlung Frau Sabine Hermann aus 
Röhrmoos vor, die ab 1. Februar 2013 auf Honorarbasis die Projektleitung von 
„Naherholung und Tourismus im Dachauer Land“ übernimmt. Frau Hermann stellt 
sich anschließend knapp vor. 

 

2. Rechenschaftsberichte 

2.1. Rechenschaftsbericht des 1. Vorsitzenden 

Der 1. Vorsitzende Heinz Eichinger zeigt anhand einer Übersicht der vielen 
verschiedenen Sitzungs-, Versammlungs- und Gesprächstermine seine 
Bestrebungen sowie die Aktivitäten der Vorstandschaft auf. Es wird ersichtlich, dass 
ein enormer Zeit- und Arbeitsaufwand geleistet wurde, der dem Wohle des 
Landkreises zu Gute kommt. Weiteres entnehmen Sie bitte der beigefügten 
Präsentation. 

 

2.2. Rechenschaftsbericht des LAG-Managements 

LAG-Managerin Sylvia Podewils erläutert ausführlich, welche Tätigkeiten und 
Projekte sie seit Beginn ihrer Tätigkeit für Dachau AGIL im August 2012 
beschäftigten. Zudem gibt sie einen Ausblick auf in der Antragstellung und –
Vorbereitung befindliche Projekte. Näheres hierzu entnehmen Sie bitte der 
beigefügten Präsentation. 
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2.3. Kassenbericht 2012 

In Vertretung für Schatzmeister Stefan Kolbe übernimmt der 1. Vorsitzende die 
Vorstellung des Rechnungsjahres 2012 mit seinen Ausgaben und Einnahmen. 
Genaueres hierzu entnehmen Sie bitte der beigefügten Präsentation. 

 

3. Kassenprüfungsbericht 

Kassenprüferin Wiebke Heider berichtet (auch stellvertretend für Herrn Kottermair), 
dass sie beide die Kasse für das Rechnungsjahr 2012 am 17.01.2013 in der 
Geschäftsstelle von Dachau AGIL geprüft haben. Die Anregungen, die seitens der 
Prüfer gegeben wurden, seien zur vollsten Zufriedenheit übernommen worden. 
Frau Heider bittet, zukünftig den Mitgliedsgemeinden anhand der 
Bevölkerungsstatistik (Stichtag 30. Juni des Vorjahres) den zu leistenden 
Mitgliedsbetrag seitens Dachau AGIL vorzugeben, um fehlerhafte Zahlungen zu 
verhindern. Zwei Gemeinden haben für 2012 einen falschen Beitrag geleistet und 
sollen mit dem Zahlungsaufruf für den Beitrag 2013 zur Korrektur angehalten 
werden. 
Auffällig war die Zahlung von 2.000,00 € an den früheren LAG-Manager Helmut Lung 
bezüglich eines wirtschaftlichen Totalschadens seines Fahrzeugs auf einer 
Dienstfahrt. Frau Heider erkundigt sich bei Heinz Eichinger, weshalb nicht eine 
zuständige Versicherung haftete. Der 1. Vorsitzende erklärt, dass die Zahlung auf 
Kulanz der Vorstandschaft geschah, da zum Zeitpunkt des Unfalls von Herrn Lung 
keine adäquate Versicherung abgeschlossen war. Frau Heider schlägt der 
Versammlung die Entlastung der Kasse und des Vorstandes vor. 

 

4. Entlastung 

Der 1. Vorsitzende befragt die Mitgliederversammlung zur vorgeschlagenen 
Entlastung.  
Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig die Entlastung der Kassenführung 
und des Vorstandes für das Jahr 2012. 

 

5. Neubesetzungen im Lenkungsausschuss 

Der 1. Vorsitzende gibt bekannt, dass es einen Wechsel sowie vier Neubesetzungen 
im Lenkungsausschuss, dem Entscheidungsgremium der Lokalen Aktionsgruppe, 
geben wird. Der ehemalige Kreisheimatpfleger und nun Bezirksheimatpfleger Dr. 
Norbert Göttler hat schriftlich erklärt, seinen Sitz für seine Nachfolgerin als 
Kreisheimatpflegerin, Frau Dr. Birgitta Unger-Richter freigeben zu wollen. Seitens 
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Frau Dr. Unger-Richter liegt der Geschäftsstelle eine schriftliche 
Einverständniserklärung vor. 

Für den Verein Dachauer Moos hat sich die Geschäftsführerin, Frau Sabine Schöttl, 
bereit erklärt, einen Sitz im Lenkungsausschuss zu übernehmen. 

Heinz Eichinger konnte drei weitere Vierkirchener Gewerbetreibende animieren, sich 
im Lenkungsausschuss einzubringen: 

- Josef Schmid, Kfz-Meisterbetrieb Schmid 

- Ludwig Müller, Frehner & Müller Modellbau GmbH 

- Günter Frehner, Frehner & Müller Modellbau GmbH 

Beschluss: Die Mitgliederversammlung stimmt einstimmig der Umbesetzung 
und den Neubesetzungen des Lenkungsausschusses zu. 

 

6. Ausblick 

6.1. Ausblick der Leader-Managerin Frau Irmgard Neu-Schmid (Näheres siehe 
Präsentation) 

Bericht zu den aktuellen Meilensteinen im Leader-Förderprogramm sowie zum 
konkreten Stand der LAG Dachau AGIL. 

Hinweis: Ab Juni/Juli rechnet man mit genaueren Eckdaten zur nächsten Leader-
Förderphase. Derzeitiger Stand: ca. 80% der aktuellen Richtlinien werden wohl 
beibehalten werden. 

Einladung zur Leader-Ausstellung vom 23. bis 24. März in Burgheim. 

 

6.2. Erstellung eines neuen „Regionalen Entwicklungskonzeptes“ 

Heinz Eichinger stellt die Wichtigkeit einer erneuten Qualifikation für die nächste 
Leader-Förderperiode heraus und schlägt der Mitgliederversammlung die 
Fortschreibung des bestehenden „Regionalen Entwicklungskonzepts“ vor. 

Beschluss: die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig die 
Fortschreibung des „Regionalen Entwicklungskonzeptes“ 
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7. Verschiedenes 

Der 1. Vorsitzende weist darauf hin, dass laut Satzung 2013 die Vorstandschaft neu 
gewählt werden müsste. Da jedoch aufgrund der Kommunalwahlen 2014 sowie 
seiner Entscheidung, nicht mehr als Bürgermeister der Gemeinde Vierkirchen zu 
kandidieren, nach der Satzung der Posten des 1. Vorsitzenden des 
Regionalentwicklungsvereins vakant werden wird, müsste nach den 
Kommunalwahlen erneut gewählt werden. Laut Satzung von Dachau AGIL muss der 
Posten des 1. Vorsitzenden durch einen Bürgermeister einer der Mitgliedsgemeinden 
besetzt werden. Sein Vorschlag ist, durch einen Fachanwalt für Vereinsrecht 
abklären zu lassen, ob es rechtliche Konsequenzen gäbe, wenn die Neuwahl ins 
Jahr 2014 verschoben und mit Einverständnis der Mitgliederversammlung die 
aktuelle Vorstandschaft ein Jahr länger im Amt bleiben würde. 

Beschluss: Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig die 
Verlängerung der Amtszeit der Vorstandschaft um ein Jahr, falls keine 
rechtlichen Konsequenzen hieraus entstehen. Die nächsten Neuwahlen sollen 
in diesem Fall im April 2014 stattfinden. 

 
Dr. Hans Waldmann wünscht sich den Versand der Präsentation mit dem Protokoll. 
Der 1. Vorsitzende sichert dies zu. 

Der 1. Vorsitzende Heinz Eichinger bedankt sich für die harmonisch verlaufene 
Diskussion und schließt gegen 19.15 Uhr die Versammlung. 

 

 

Bergkirchen, den 28. Januar 2013 

 

 

 

________________________________ ______________________________ 

Heinz Eichinger     Eva Rehm 
1. Vorsitzender     Schriftführerin 

 


